

# И Н Ф О Р М А Ц И Я

## о работе Думы городского округа Самара в ноябре 2017 года

03.11.2017

### Завершение программы по переселению из ветхого и аварийного жилья обсуждалось на расширенном заседании фракции «Единая Россия»

Муниципальную программу «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» первоначально планировалось завершить к 1 сентября этого года. В силу различных причин сроки неоднократно переносились. Реальное положение дел депутаты Думы г.о. Самара обсудили на расширенном заседании фракции «Единая Россия».

О выполнении программы за девять месяцев этого года отчитывались сразу два департамента: о закупке квартир – департамент градостроительства, об их распределении – департамент управления имуществом.

Как сообщил заместитель руководителя департамента градостроительства Самары **Сергей Шанов**, полностью завершен третий этап программы переселения: в рамках контрактов приобретено 267 квартир в микрорайонах «Крутые Ключи» и «Волгарь», на улице Промышленности и по другим адресам. Идет реализация четвертого этапа программы, в соответствии с которым закуплено 502 квартиры в микрорайоне «Волгарь» и на ул. Промышленности. Еще в 239 квартирах завершаются строительно-монтажные работы. Ввод оставшихся объектов в эксплуатацию запланирован на 15 ноября, затем они будут переданы в муниципальную собственность.

Он также обозначил причины, из-за которых реализация программы откладывалась, и необходимость продления программы. Среди названных факторов были низкая закупочная стоимость квартир (федеральный и региональный законы установили ее на уровне 34,1 тысячи рублей, в то время как рыночная цена выше практически в два раза), произошедшее в прошлом году перераспределение полномочий в сфере градостроительства и недостаточно активная застройка на участках, переданных Самарскому областному фонду жилья и ипотеки (СОФЖИ).

Выступление представителей городской администрации не развеяло все сомнения депутатов. «16 ноября мы начнем работу над бюджетом на следующий год. Нужно, чтобы в нем были средства, необходимые для завершения программы. Администрация пообещала, что до 8 декабря все дома, в которых было запланировано переселение из аварийного жилья, будут сданы. А департамент управления имуществом должен это жилье распределить и передать людям. Нам принципиально важно было понять, насколько реально исполнение самой программы, — подчеркнула заместитель председателя

Думы г.о. Самара, руководитель фракции «Единая Россия» **Татьяна Братчикова**. — Мы также хотели обсудить возможность продления программы, поскольку и после 2012 года выявлялись дома, попадающие под категорию аварийного жилья. Список представлен в министерство строительства Самарской области, и все надеются, что программа будет продолжена. Ведь президент страны декларировал, что нужно решить проблему всего аварийного жилого фонда».

В ходе обсуждения было принято решение попросить департамент градостроительства еженедельно предоставлять в думу мониторинг ситуации, а конкретные вопросы обсудить уже на заседании профильного комитета. Кроме того, чтобы в будущем не повторялись определенные проблемы, депутаты решили подготовить почву для последующих подобных программ. Было предложено рассмотреть дифференцированный подход расчета стоимости квадратного метра жилья в зависимости от муниципалитета, так как его стоимость сильно варьируется в разных районах области. В дальнейшем законодательную инициативу планируется направить в областную думу.

**03.11.2017**

### **Депутаты поддержали отмену некоторых ограничений по продаже алкоголя**

Проект изменений в закон «О мерах по ограничению потребления (распития) алкогольной продукции на территории Самарской области» обсуждался на расширенном заседании фракции «Единая Россия» Думы г.о. Самара. Докладчиком выступил министр экономического развития, инвестиций и торговли **Александр Кобенко**. Он пояснил, что документ предлагает отменить запрет на розничную продажу алкоголя в часы, не предусмотренные федеральным законодательством. То есть планируется разрешить торговлю легальным алкоголем с восьми утра до одиннадцати вечера (сейчас этот временной промежуток короче на три часа – с 10.00 до 22.00). Кроме того, предлагается отменить запрет продажи спиртных напитков в отдельные праздничные дни.

В своем выступлении Александр Кобенко обратил внимание, что с 2011 по 2016 годы владельцев лицензий на торговлю алкоголем стало меньше на 1 093, торговых объектов — на 989. Почти в два раза сократились и объемы продаж. «Однако меньше потреблять алкогольную продукцию в нашем регионе не стали. Весь этот сектор просто ушел в «тень», в «разливайки», нестационарные торговые объекты. Торговля идет с машин, по квартирам, через интернет».

Рост доли нелегальных продаж сказывается на здоровье людей и подтверждается статистикой отравлений некачественным алкоголем. «В реанимации доля пациентов с омертвением поджелудочной железы – 25 %. И по исследованиям выясняется, что это результат употребления некачественного алкоголя. Еще одни данные статистики: до 70% пациентов экстренного трав-

матологического отделения попадают к нам из-за алкогольного опьянения», – главный врач СГКБ № 1 им. Пирогова **Александр Вавилов**.

А есть еще, и серьезные финансовые убытки: прямые потери бюджета от недополученных акцизных сборов.

«Отмена региональных ограничений позволит увеличить товарооборот легальной продукции на 20%. А в случае, если модель поменяется и все распределение акцизов будет пропорционально розничным продажам, то бюджет Самарской области может дополнительно получить до 500 млн руб. Но я хочу обратить ваше внимание, что у нас, конечно, не самоцель говорить исключительно об увеличении доходной части бюджета, — подчеркнул Александр Кобенко. — Мы должны снизить количество отравлений и смертей, которые у нас есть от употребления нелегального алкоголя».

В ходе обсуждения не раз звучал аргумент: при необходимости вариант покупки всегда можно найти. Поэтому депутат **Сергей Арсентьев** предложил вариант, давно используемый за рубежом: «Должен быть магазин, где разрешена круглосуточная торговля. Пусть там будет дополнительная ночная наценка. Давайте мы прислушаемся и к врачам, и к экономистам: тот, кто не пьет, пить не будет, а кто хочет найти – найдет. Так пусть гражданин находит спиртное в легальной точке, где продают качественный алкоголь. И гражданин в больницу потом не попадет, и бюджет получит дополнительный доход».

Подводя итог обсуждению, председатель Думы г.о. Самара **Галина Андриянова** подчеркнула: «Нельзя не учитывать мнение медиков о том, что сегодня мы больше боремся с последствиями продажи нелегального алкоголя. Можно сколько угодно много говорить про ограничения, которые вводятся в отдельном субъекте федерации, но основная проблема на местах — это те пункты общественного питания, которые называют «разливайками», работающими 24 часа в сутки. Мы должны учитывать мнение общественников, которые находят эти точки, и принимать необходимые меры».

В итоге депутаты Самарской городской думы поддержали предложенную инициативу и проголосовали за изменения в законе о региональных ограничениях продажи алкоголя.

**07.11.2017**

### **Самарская акция «Пожиратели незаконной рекламы» получила признание на федеральном уровне**

2-3 ноября 2017 года в Москве состоялся итоговый форум Общественной палаты РФ «Сообщество», участники которого обсудили, как «разбудить» граждан и призвать их к гражданской активности.

«Проблемы активности гражданского общества — не только в госбюджетах или непонимании бизнеса, но и в самом обществе. Люди либо не верят, либо не знают, что у них есть возможность менять окружающую их действительность для комфортной и здоровой жизни в собственной стране», — сообщает о задачах форума пресс-служба Общественной палаты РФ.

На форуме заместитель председателя Общественного молодежного парламента при думе г.о. Самара **Андрей Кулик** представил самарский общегородской молодёжный проект «Пожиратели незаконной рекламы». Акция вошла в тройку лучших практик по направлению «Молодежная политика. Поддержка молодёжных инициатив». Членами Общественной палаты субъектов РФ из 1200 проектов были отобраны 42 самых результативных и интересных проектов в 14 номинациях.

«На мой взгляд, отличный результат совместной работы! Большое спасибо всем, кто участвовал и был соорганизатором акции! Это наше с вами общее достижение, — отметил Андрей Кулик. — Ещё раз хочу сказать большое спасибо всем, кто помогал продвигать и развивать проект: **Е.В. Большаковой** — председателю ТОС «Мичуринский» и **Н.А. Кукушкиной** — руководителю детского клуба «Улей», — с ними мы начинали акцию в 2011 году; руководителям и сотрудникам районных администраций, старшим коллегам и молодым парламентариям за поддержку в проведении акции по эгидой ОМП при Думе Самары. Задействовано огромное количество людей, поэтому говорить: «Мой проект — моей стране», считаю некорректным. Проект общий, наш! Сейчас у нас, молодёжи, классное время! Если ты не сидишь на месте, а действуешь: иницилируешь, продвигаешь проекты, добиваешься результата, власть замечает и поддерживают! Для этого мы продолжаем развивать в городе систему молодёжного парламентаризма! Уверен, у нас обязательно получится!».

**07.11.2017**

### **Председатель Думы Галина Андриянова приняла участие в патриотических мероприятиях 6 и 7 ноября**

6 ноября после реставрации открыли памятник штурмовику «Ил-2», установленный в 1975 году к 30-летию победы в Великой Отечественной войне. Большая часть таких самолетов, которые считаются самыми массовыми в истории авиации, была произведена в Самаре.

В торжественной церемонии приняли участие врио губернатора **Дмитрий Азаров**, почетные граждане города и области, ветераны Великой Отечественной войны и труда, председатель Самарской губернской думы **Виктор Сазонов**, председатель Думы г.о. Самара **Галина Андриянова**, депутаты и жители города.

7 ноября, в Самаре прошел седьмой ежегодный Парад Памяти, посвященный полководцам Победы. Его организаторами выступили региональное отделение партии «Единая Россия», Правительство Самарской области, а также Российское военно-историческое общество. По площади имени В.В. Куйбышева торжественным маршем прошли 92 расчета, представляющие Самарскую область и регионы Приволжского федерального округа, а также Бессмертный полк.

**08.11.2017****Представители Общественного молодежного парламента стали участниками XIX Всемирного фестиваля молодёжи и студентов**

С 14 по 22 октября 2017 года в Сочи проходил XIX Всемирный фестиваль молодёжи и студентов. В состав делегации от Самарской области вошли представители Общественного молодежного парламента при Думе г.о. Самара: Мария Журба (Ильминская), Екатерина Кузьмина, Динара Ибрашева. Они участвовали в дискуссиях, пленарных заседаниях, культурной программе ВФМС-2017 и в международном забеге на 2017 метров.

«Я очень рада, что оказалась на таком знаковом событии. Теперь у меня есть хорошие знакомые в Непале, Индии, Шри Ланке, которые работают в представительных и законодательных органах власти этих стран. Мне удалось установить связи с Общественными молодежными парламентами таких регионов, как Ульяновская, Владимировская и Вологодская области. Очень здорово, что мы смогли увезти с фестиваля не только яркие, эмоции, впечатления, но и полезный опыт и знакомства», — рассказала председатель ОМП при Думе г.о. Самара Мария Журба.

«Это одно из самых ярких событий в жизни, которое навсегда останется в памяти. Фестиваль — уникальная площадка для знакомства с представителями 188 стран. Это огромный опыт межкультурного общения и налаживания связей. Это новая ступень развития в волонтерской деятельности. Нам каждый раз приходилось выходить из своей зоны комфорта и действовать, переступать через «языковой» барьер и впитывать в себя «как губка» новые знания. Это хороший опыт, который можно применить на главном событии 2018 года – Чемпионате мира по футболу в городе Самара», — поделилась впечатлениями член ОМП при Думе г.о. Самара, заместитель председателя ОМП Советского района Динара Ибрашева.

**09.11.2017****Депутаты и сотрудники бюро медико-социальной экспертизы провели совместный прием граждан**

8 ноября в главном бюро медико-социальной экспертизы по Самарской области состоялся совместный прием граждан. Его провели руководитель бюро Дмитрий Драч, председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова и депутат Думы г.о. Самара, главный врач городской поликлиники №3 Александр Максимов.

На приеме жители Самары ходатайствовали о предоставлении средств реабилитации, присвоении бессрочной инвалидности и консультировались по поводу причитающихся им выплат. Ряд вопросов касался доступности городской среды для маломобильных людей.

«У нас красивейший железнодорожный вокзал, это входные ворота города. Есть некоторые недоработки, которые можно и нужно устранить. После сегодняшнего приёма мы незамедлительно свяжемся с администрацией

филиала ОАО «РЖД» и постараемся решить вопрос. Если человек приехал на инвалидном кресле, он должен иметь возможность безо всякой помощи подъехать к лифту, самостоятельно подняться, выйти в город, уехать на общественном транспорте», — сказала председатель городской Думы Галина Андриянова. Она пояснила, что депутаты будут поднимать вопрос о сокращении времени обязательного досмотра пассажиров с инвалидностью, а также выяснят в администрации Самары предполагаемые сроки установки дорожных знаков «Парковка для инвалидов». Галина Андриянова рассказала, что в Думе Самары действует рабочая группа по обеспечению транспортной доступности, которая сейчас занимается вопросом организации движения по маршруту № 61 низкопольных автобусов.

Проблемы транспортной доступности для инвалидов приобретают особую остроту в преддверии Чемпионата мира по футболу. При этом трудностей с получением средств реабилитации взамен сломанных или утраченных у гостей Самары возникнуть не должно. Как пояснил Дмитрий Драч, бюро медико-социальной экспертизы сможет бесплатно выдать инвалидные кресла, костыли, трости сроком на 40 дней. По информации организации, на Чемпионат в Самаре могут приехать до 500 человек с инвалидностью.

Светлана Черникова, председатель городской организации инвалидов «Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества слепых», рассказала о востребованности у инвалидов по зрению трамвая №23, который оборудован звуковым оповещением (он курсирует в Самаре с 20 сентября 2017 года). В то же время, существует ряд проблем, которые снижают качество жизни слепых и слабовидящих жителей города. Так, на улице Лысьвенской, где находится филиал ОАО «Самараавтожгут», необходимо установить освещение и отремонтировать тротуар. Здание на ул. Венцека, 72, где располагается самарская организация общества слепых, также нуждается в ремонте. Эти вопросы депутаты взяли на контроль. Дмитрий Драч предложил представителям общества слепых безвозмездно пользоваться залом бюро медико-социальной экспертизы.

**09.11.2017**

**Депутаты Думы г.о. Самара VI созыва начали работу над проектом бюджета 2018 года и планового периода 2019-2020 годов**

9 ноября состоялись заседания двух комитетов Думы г.о. Самара: комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям под председательством заместителя председателя Думы г.о. Самара Игоря Рязанова и комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту под председательством депутата Алексея Дегтева.

Для разработки параметров городского бюджета на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов за основу взят базовый вариант прогноза соци-

ально-экономического развития Самары, предусматривающий стабилизацию социально-экономической ситуации последующим выходом экономики города на стадию устойчивого развития.

Среди основных приоритетов социально-экономической политики можно выделить реализацию активной инвестиционной политики, развитие инфраструктуры (транспортной, информационно-коммуникационной, энергетической и др.), малого и среднего предпринимательства, материально-технической базы организаций, предоставляющих услуги в сфере социального обслуживания, а также повышение уровня доходов населения и многое другое.

На заседаниях комитетов были озвучены основные направления работы городских департаментов и перспективные проекты. Также речь шла о конкретных объектах, работы на которых уже начались, но нуждаются в контроле как со стороны депутатов, так и городских властей. Это и достройка медицинского корпуса в спортивно-оздоровительном туристическом центре «Олимп», и завершение реконструкции парка 50-летия Октября (Металлург). Кстати, во время обсуждения текущей ситуации в парке руководитель департамента образования Лилия Галузина предложила внести корректировки в проект работ и использовать возможность создать здесь кордром – уникальную площадку для авиамоделирования. «Мы позиционируем Самару, как аэрокосмическую столицу региона, поэтому у нас должно быть как можно больше профильных клубов для технического развития наших детей», — считает Лилия Галузина.

Депутаты идеями заинтересовались: «Хорошо, что подобные идеи возникают во время реконструкции парка, а не после того, как все работы были бы закончены. Сейчас нужно обсудить финансовую сторону вопроса и саму возможность корректировки графика работ», — прокомментировал предложение председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Алексей Дегтев.

Обсуждался и вопрос софинансирования строительства школ и детских садов: многие объекты должны быть сданы и переданы на баланс муниципалитета в 2018 году. Председатель комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям Игорь Рязанов обратился к и.о. руководителя департамента градостроительства Елене Бондаренко с просьбой предоставить депутатам адресный список не только отдельно строящихся зданий школьных и дошкольных учреждений, но и тех помещений, которые будут располагаться на первых этажах новостроек.

В целом депутаты намерены добиваться увеличения финансирования по важным статьям бюджета.

**15.11.2017****В бюджете 2018 года будут учитываться все приоритетные направления развития Самары**

Продолжается работа над проектом бюджета 2018 года и планового периода 2019-2020 годов. Вчера главный финансовый документ города депутаты Думы г.о. Самара обсуждали на заседаниях двух комитетов: комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии под председательством Александра Палагичева и комитета по бюджету, налогам и экономике под председательством Сергея Тюлевина.

Бюджет Самары на ближайшие три года сформирован без дефицита. Однако сумма планируемых доходов и расходов будет меняться в зависимости от поступлений средств из вышестоящих бюджетов.

Как доложила руководитель городского департамента финансов и экономического развития Татьяна Офицерова, в 2018 году будут увеличены расходы на социальные нужды, в частности – на увеличение зарплаты бюджетников. Делается это в рамках выполнения поручений Президента России Владимира Путина.

Обсуждались не только приоритетные направления в целом, но и конкретные объекты. Так, например, и.о. руководителя департамента градостроительства Елена Бондаренко рассказала о перечне объектов капитального строительства, реализовать которые предстоит до 2020 года. Среди тех, что должны быть сданы уже в 2018 году — отремонтированные Заводское шоссе (от ул. Авроры до ул. XXII Партсъезда) и трамвайная линия от площади Урицкого до Московского шоссе (со строительством новой трамвайной линии от улицы Ташкентской до стадиона «Самара-Арена»), новые дороги в жилом районе «Волгарь» (в частности по ул. Солженицына до этнокультурного комплекса «Парк Дружбы народов») и инженерные сети и сооружения в жилых кварталах в разных районах города и другое.

Работы по комплексному содержанию дорог, их модернизации и повышению безопасности дорожного движения, выполняемые департаментом городского хозяйства и экологии и профильными муниципальными предприятиями, вопросов у депутатов не вызвали. Однако парламентарии обратились к чиновникам с просьбой в меру возможностей расширить перечень выполняемых работ.

«Не первый год мы бьемся над вопросом содержания территорий общеобразовательных учреждений. Опиловка аварийных деревьев, заливка катков, налаживание освещения и прочее. У школ нет ни ресурсов, ни навыков на выполнение этих работ. А вот у профильных муниципальных предприятий есть. Мы понимаем, что фронт работ у специалистов большой. Но пора перестать мерить территорию от ограждения к ограждению и распределять зоны ответственности. Нужно скорректировать приоритеты и уделить внимание учреждениям социальной сферы», — призвал представителей ад-



министрации депутат Алексей Дегтев. Коллеги-парламентарии его предложение поддержали.

Руководитель городского департамента транспорта Юрий Тапилин доложил, что ситуация по финансированию работы его ведомства в 2018 году лучше, чем была накануне 2017 года. Предусмотрены субсидии на развитие пассажирского транспорта, в том числе и садово-дачных маршрутов, и другое.

Однако, затронув тему муниципальных предприятий, депутаты не прошли мимо тех, что не приносят прибыль, а то и вовсе работают в убыток.

«Коль уж город содержит муниципальные предприятия, хотелось бы, чтобы отдача бюджету была сообразная. Из документов видно, что многие предприятия, подведомственные городским департаментам, действительно сокращают лишние расходы, работают на результат и приносят прибыль. Даже если она не большая, это хороший показатель: предприятие развивается. Но есть и те, что из года в год приносят убытки. Нужно внимательно разобраться, почему так происходит, и принять необходимые меры: либо провести в них реструктуризацию, либо интегрировать с другими профильными МП», — прокомментировала ситуацию председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова.

Этой теме будет посвящено отдельное заседание.

**16.11.2017**

**20 ноября начинается прием документов на конкурс по отбору кандидатов на должность главы городского округа Самара**

Этот вопрос обсуждался сегодня на 35-м заседании Думы городского округа Самара.

Как рассказала председатель Думы Галина Андриянова, документы для участия в конкурсе принимаются с понедельника, 20 ноября, до 18 декабря включительно в рабочие дни по адресу: ул. Куйбышева, 124, каб. 105.

Сам конкурс будет проходить 20 декабря и по необходимости два последующих дня в форме личного собеседования. Конкурсная комиссия, напомним, состоит из 20 человек: одну половину списка формирует Дума г.о. Самара, а другую – губернатор Самарской области. Как стало известно, от городского парламента в нее вошли не только некоторые депутаты, но и активные общественные деятели: почетные граждане Самары Максим Оводенко и Анвар Бульхин, директор Самарской региональной областной молодежной организации «Инклюзивный клуб добровольцев» Алексей Транцев, а также управляющий микрорайоном Ленинского внутригородского района городского округа Самара Елена Большакова и другие.

Обсуждались на заседании и требования к самим кандидатам. Парламентарии приняли ряд изменений в Положение «О порядке проведения конкурса по отбору кандидатов на должность главы городского округа». Так, были сняты ограничения по возрасту (ранее это было от 30 до 65 лет) и трудовому стажу (необходимо было иметь опыт работы не менее пяти лет на ру-

ководящих должностях в области государственного, муниципального управления, экономики, финансов, юриспруденции). Эти изменения позволяют привести документ в соответствие с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

«В то же время я считаю правильным внести еще одно изменение: убрать конкретизацию высшего профессионального образования кандидата. Сферы государственного, муниципального управления, экономики, финансов и юриспруденции, безусловно, дают необходимые базовые знания. Но этим требованием мы ограничиваем круг потенциальных участников конкурса. Что касается уровня высшего образования, то он должен быть не ниже специалитета или магистратуры. Это требование сохранится», — предложила Галина Андриянова. Депутаты возражений не высказали и поддержали решение о вносимых изменениях единогласно.

**17.11.2017**

### **Муниципальный духовой оркестр отметил 25-летие**

Свой юбилей муниципальный духовой оркестр отметил на той же площадке, где выступал в первый раз – на сцене Дворца культуры железнодорожников. В праздничную программу «Соло со старыми друзьями, или 25 лет для любимого города» музыканты включили композиции И. Дунаевского, А. Петрова, Э. Артемьева, Т. Хренникова. Юбилейной премьерой стали «Пустячок» («Fiddle-Faddle») Л. Андерсона и танго «Забвение» («Oblivion») А. Пьяццолы.

Марк Коган, заслуженный артист Самарской области, бессменный художественный руководитель оркестра признается, что всегда прислушивался к мнению публики: четверть века назад музыканты радовали горожан фокстротом, к концу 90-х переключились на советскую эстраду, а к сегодняшнему дню расширили свой репертуар: включили фольклорные миниатюры, фрагменты симфоний, музыку из оперных и балетных спектаклей, современные мелодии.

«Я очень благодарен Самарской публике. Благодарен музыкантам оркестра, что у них хватает терпения, потому что работа не только творческая, но и во многом и организационная», — сказал Марк Коган.

Коллектив – лауреат всероссийских и международных конкурсов, в графике его выступлений — разные города страны. Но в Самаре оркестр не пропускает ни одного важного события: он участвует во всех городских торжествах, выступает на улицах и площадях, в парках и скверах, летом дает еженедельные концерты на набережной, круглый год приезжает с музыкальной программой в школы и детские дома.

«Мы уже не представляем себе Дом офицеров, Дворец ветеранов, Струковский сад без муниципального оркестра. Он давно уже «сросся» с Самарой, стал городской достопримечательностью. Ваш коллектив сделал Самару первым городом в Поволжье, где на набережной вживую исполняется

духовая музыка. Отдельное спасибо за эту уникальную «визитную карточку» областной столицы! — обратилась к музыкантам председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова.

Представители муниципального духового оркестра, в свою очередь, поделились информацией о подготовке новой программы, главными героями которой станут дети.

**23.11.2017**

**60 лет совместной жизни: в Железнодорожном районе  
поздравили супружескую чету**

Галина Михайловна и Андрей Аксентьевич Дерий вместе 60 лет. Поздравить их приехали председатель гордумы Галина Андриянова, заместитель Главы Администрации Железнодорожного района Елена Чернега.

На серванте – семейные фотографии. У супружеской пары – двое детей, внуки, правнуки. Галина Дерий вспоминает, что за 60 лет семейной жизни никогда не считала, что ей тяжело, хотя разница в возрасте между детьми – меньше двух лет. «Мы с мужем работали и учились, жили в разных условиях – всё было, но никогда в голову не приходило жаловаться», — делится она.

«Некоторым жизнь ставит «пятерки», а вам поставила 6:0. Целых 60 лет вместе! Вы смогли испытать великую любовь, которая длится на протяжении всей жизни. Я желаю вам дожить до 100-летнего юбилея, чтобы мы могли продолжать учиться у вас мудрости человеческих отношений», — поздравила чету Дерий Галина Андриянова.

**23.11.2017**

**Кадры, без которых не обойтись**

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Самарский машиностроительный колледж» празднует 75-летие со дня основания. Сегодня поздравления от представителей областных и городских ведомств и общественных организаций, а также депутатов Думы г.о. Самара и Самарской губернской думы звучали в адрес ветеранов отрасли, студентов и преподавателей колледжа.

Созданный в годы Великой Отечественной войны по приказу Народного Комиссариата среднего машиностроения вечерний техникум (тогда учреждение имело именно такой статус) сразу же стал кузницей кадров для промышленных предприятий, эвакуированных в Самару. За время своего существования колледж подготовил более 30 тысяч выпускников. Работодатели отмечают, что эти ребята умело используют полученные знания и практические навыки, успешно справляясь с возложенными на них обязанностями. Да и как может быть иначе, если программа обучения постоянно модернизируется, отвечая самым последним потребностям рынка труда? Это поз-

воляет выпускникам быстро адаптироваться в новых условиях современного производства.

«75 лет работы для учреждения среднего профессионального образования – это немало. Вы храните традиции, поддерживаете ваших ветеранов. Ваши выпускники – в основном «технари», люди, которые умеют работать не только головой, но и руками. А значит, они всегда будут востребованы. Хочется пожелать вам главного – процветания! Чтобы и на столетний юбилей собрать столько же единомышленников, как сегодня в этом зале», — обратился к собравшимся депутат Думы г.о. Самара Валерий Барсук.

**24.11.2017**

**Поздравления Татьяне Константиновне Братчиковой  
с присуждением премии «Юрист года в Самарской области»**

Заместитель председателя Думы г.о. Самара, руководитель думской фракции партии «Единая Россия» Татьяна Константиновна Братчикова награждена премией «Юрист года в Самарской области» в номинации «Государственная и муниципальная служба».

Конкурс на присуждение премии проводится Самарским региональным отделением Общероссийской организации «Ассоциация юристов России», председателем которого является В.Ф. Сазонов.

Основными критериями присуждения премии являются: высшее юридическое образование; значительный вклад в укрепление законности и правопорядка, защиту законных интересов граждан, развитие юридической науки в Самарской области; общественная значимость заслуг лауреата в той или иной области юриспруденции; социальная значимость поступка или деятельности лауреата, отмеченного Самарским региональным отделением.

Общий стаж Татьяны Константиновны на государственной и муниципальной службе — 40 лет. Она закончила юридический факультет Самарского государственного университета, по окончании которого начала профессиональную деятельность в Куйбышевской областной коллегии адвокатов. В период с 1984г. по 1987г. была народным судьей Промышленного районного суда, депутатом Промышленного райсовета. В 1990 году возглавила Промышленный районный Совет народных депутатов. С 1992 года на протяжении шести лет Т.К. Братчикова – глава администрации Промышленного района. С 2004 года избиралась депутатом Думы городского округа Самара несколько созывов подряд. В 2015 году избрана депутатом Промышленного внутригородского района городского округа Самара и делегирована в Думу городского округа Самара. С 1998 года и по настоящее время работает нотариусом в г. Самаре.

Торжественная церемония вручения премии состоится в преддверии профессионального праздника – Дня юриста, который отмечается 3 декабря.

**24.11.2017****Совместное заседание совещательных структур  
при Думе г.о. Самара**

23 ноября большинство участников совместного заседания Общественного совета и Общественного молодежного парламента при Думе г.о. Самара выступили против снятия ограничений на реализацию алкоголя.

Напомним, 2 ноября 2017 года в Самарской Губернской Думе состоялись Думские слушания по обсуждению проекта закона Самарской области «О внесении изменений в статьи 21 и 4 Закона Самарской области «О мерах по ограничению потребления (распития) алкогольной продукции на территории Самарской области» (в части снятия региональных ограничений по времени торговли алкогольной продукцией, а также по отдельным праздничным дням). Высказаны различные точки зрения по концепции законопроекта. В связи тем, что проект закона Самарской области касается полномочий органов местного самоуправления, он обсуждается с привлечением депутатов и широкого круга общественности.

Областным законопроектом предлагается отменить дополнительные региональные ограничения розничной продажи алкогольной продукции с 8 до 10 и с 22 до 23 часов по местному времени, в воскресенье — с 17 до 23 часов по местному времени; отменить дополнительные региональные ограничения в День российского студенчества (25 января), День молодёжи (27 июня), Международный день студентов (17 ноября); уточнить, что запрет розничной продажи алкогольной продукции в торговых объектах, расположенных в нежилых помещениях многоквартирных домов, действует в случае, если вход для покупателей организован со стороны подъезда с выходом на дворовую территорию этих домов (за исключением объектов в сельских населённых пунктах с численностью населения менее 1000 человек).

В пользу законопроекта приводятся следующие аргументы. По данным МЭРиТ Самарской области (за сентябрь 2017 года) в регионе алкоголем в розницу торгуют 1043 лицензиата на 4445 объектах торговли. 52% торговых объектов располагаются в городских округах Самара и Тольятти.

В последние годы рынок алкогольной продукции характеризуется сокращением легального розничного оборота. Так, за 6 лет (2011 — 2016 годы) количество лицензиатов сократилось на 1093 организации, количество торговых объектов — на 989 объектов. На фоне сокращения количества лицензиатов объёмы легальной реализации алкогольной продукции в Самарской области за пять лет сократились на 2,8 млн. декалитров (почти в 2 раза).

Наличие в обороте нелегальной и неучтённой алкогольной продукции наносит урон бюджету Самарской области в виде недополученных акцизов, порядок исчисления которых предполагает учёт показателей как производства алкоголя, так и объёма его официальных розничных продаж.

Сокращение легального оборота алкогольной продукции при наличии спроса потребителей на неё и невозможность приобретения этой продукции законным путём способствуют развитию теневого рынка.

Данные правоохранительных органов свидетельствуют о расширении нелегального оборота алкогольной продукции.

ГУ МВД России по Самарской области за 2016 год выявлено 733 случая реализации алкогольной продукции без лицензии, 52 случая незаконного производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, пресечена деятельность 7 подпольных цехов по розливу фальсифицированной алкогольной продукции, а также 5 складов по хранению в целях дальнейшего сбыта, изъято из незаконного оборота более 29 тыс. декалитров алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В 2016 году зарегистрировано 2226 пострадавших в результате токсического действия различных спиртов, из них с летальным исходом — 319 человек, при этом смертельные случаи от отравлений с каждым годом увеличиваются. Так, летальные исходы от отравлений за 2015 год возросли почти в 6 раз, а за 2016 год — более чем в 1,5 раза или на 53,4% (36 человек в 2014 году, 208 человек в 2015 году, 319 человек в 2016 году).

Участники заседания приняли информацию к сведению; мнения разделились. «Мы упустили наших детей – «поколение «Клинского», давайте хоть внуков сохраним!», — выступил против снятия ограничений представитель Общественного совета при Думе г.о. Самара Олег Закурдаев. Его поддержал Игорь Ермоленко, пояснив, что видит отдачу от запретов на примере учащихся Медико-технического лицея: после того, как с близлежащей территории были убраны киоски-«разливайки», с дисциплиной стало лучше. Против снятия ограничений выступила и представитель ОМП при Думе Диана Абрамушкина. Она напомнила о печальных эпизодах, когда родители, распивая алкоголь с друзьями, не способны уберечь от опасности малолетних детей. За отмену ограничений высказался Антон Рубин, пояснив, что они никак не влияют на потребление спиртного – те, кто хочет выпить, все равно это сделают.

По итогам заседания большинство присутствовавших проголосовали против отмены ограничений. Информация направлена в Самарскую Губернскую думу.

**24.11.2017**

**Финал IX городской поэтический чемпионат  
среди школьных команд**

24 ноября в Самарском дворце детского и юношеского творчества состоялся финал IX городского поэтического конкурса среди школьных команд. Познакомиться с творчеством молодых поэтов и вручить им памятные подарки пришли депутаты Думы г.о. Самара, которые не первый год поддерживают словесное состязание.

В финал вышло шесть команд. В день итоговой игры они честно сражались за высокие баллы, которые выставляло компетентное жюри во главе с председателем Самарской областной писательской организации Александром Громовым. Он отметил, что в этом году со сцены прозвучали очень сильные авторские стихи: «Думаю, что сборник, который мы издадим по итогам чемпионата, будет одним из самых сильных за прошедшие годы».

В этот раз темой для финала выбрали главное событие грядущего года — Чемпионат мира по футболу 2018. Мундиаль красной нитью прошел и через домашние заготовки авторов, и через сценические импровизации, что вызвало искреннее одобрение сооснователя музея самарского футбола, депутата Думы г.о. Самара Александра Чернышева.

«Очень хочется, чтобы поэтический чемпионат вышел на новый уровень и перерос городской формат. У нас много проектов, которые уже отмечены на уровне страны. Например, «Пожиратели незаконной рекламы», поддержанные депутатами и молодежным парламентом при городской думе, и многие другие. Уверена, наших молодых поэтов, наших звездочек, который рождаются на самарской земле, заметят. А сами ребята запомнят это соревнование, где они представили свое творчество на широкое обсуждение. Я вас от души поздравляю и желаю немалых творческих успехов», — обратилась к участникам председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова.

**30.11.2017 года**  
**«Школу муниципального депутата» закончили**  
**200 жителей региона**

30 ноября в Самаре подвели итоги первого этапа образовательной программы «Школа муниципального депутата». Это проект Самарского регионального Всероссийского совета по местному самоуправлению, реализуемый партией «Единая Россия».

«Школа муниципального депутата» открылась в Самаре 21 апреля 2017 года, во Всероссийский день местного самоуправления. Обучение прошли молодые депутаты, представители общественных организаций и молодежных парламентов, управляющие микрорайонами – люди, чьи профессиональные интересы связаны с осуществлением местного самоуправления.

«В эпоху перемен во власть приходят молодые, — сказал руководитель проекта «Школа муниципального депутата» Максим Кануев. — В 2015 году в области прошла реформа местного самоуправления, появились дополнительные возможности избраться молодым людям. В каждом районе есть свой совет, много активной молодежи хотят попробовать свои силы и выиграть выборы на этом уровне. А поскольку молодежь идет, хочет работать в местном самоуправлении, есть необходимость в получении дополнительных знаний и навыков. «Школа муниципального депутата» такую возможность предоставляет» .

Образовательная программа включала в себя 10 семинаров, которые проводили депутаты разных уровней, руководители отделений партии «Единая Россия», преподаватели Самарского университета.

«Слушатели получили знания, которых нет ни в одном учебнике. Для них представительная власть – не абстрактная величина, не только термин политологии, а одна из основ нашей жизни, залог общественного благополучия. Сегодняшние выпускники «Школы» — это управленцы, которые будут заниматься местным самоуправлением на своей территории – в округе, районе, микрорайоне, своем ТОСе, дворе. У них появилась возможность прийти в систему управления уже подготовленными, обученными, «подкованными» в острых вопросах. Я уверена, что «Школа муниципального депутата» в будущем окажет большое воздействие на формирование депутатского корпуса», — рассказала председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова.

Слушатели курса получили навыки разработки законодотворческих проектов, стали участниками конкурса законодотворческих инициатив. Его победителем признан управляющий микрорайоном Алексей Ткачук с инициативой по ускорению перевода в муниципальную собственность бесхозных построек, металлических гаражей. Свою инициативу ему предстоит защитить в Совете Федерации ФС РФ.

**30.11.2017**

### **Самые активные жители получили заслуженные награды**

День матери стал приятным поводом для большой встречи активных жителей Советского района с депутатом Думы г.о. Самара Вячеславом Гришиным в ДК «Заря». Более официальная причина – торжественное награждение лауреатов районного конкурса на лучшее озеленение территорий.

Это соревнование молодое, проводится только во второй раз. «Мне давно хотелось мотивировать людей стать настоящими хозяевами в своих дворах. Ведь это неправильно – уповать только на власть. Убраться во дворе, посадить цветы, поддерживать чистоту – с этим по силам справиться жильцам. И положительные примеры действительно стали хорошим стимулом для соседей: в моем округе дворы очень красивые. По условиям конкурса активисты должны не только следить за состоянием своего двора, но и создать цветущую с апреля по сентябрь композицию. По осени цыплят считают, а в Советском районе мы меняемся семенами, цветами, рассадой», — рассказывает о своей инициативе Вячеслав Гришин.

Труд активистов был особо отмечен, как хорошее подспорье для реализации таких масштабных проектов, как муниципальная программа «Комфортная городская среда».



30.11.2017 года

### Состоялась научно-практическая конференция о роли женщины в современном мире

Представительницы Союза женщин Самарской области обсудили проблемы современной семьи и социально-экономические аспекты гендерного неравенства в губернии.

В научно-практической конференции «Женщина в современном мире: региональный аспект» участвовали около 100 человек — депутаты, общественницы, ученые и предприниматели. Среди них — Уполномоченный по правам ребенка в Самарской области Татьяна Козлова, главный внештатный акушер-гинеколог областного Минздрава Наталья Любичкая, заместитель председателя Самарской Губернской Думы Екатерина Кузьмичева, председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова.

Выступающие обсудили, в том числе, представительство женщин в органах законодательной власти. По этому показателю Россия находится только на сотом месте мирового рейтинга, уступая Киргизии, Азербайджану и Таджикистану. Такие факты, в частности, приводила заместитель Председателя Правительства РФ О.Ю. Голодец на заседании Координационного совета при Правительстве РФ по реализации Национальной стратегии действий РФ в интересах женщин на 2017–2022 годы. В рамках этого документа предполагается увеличить долю женщин в законодательных органах власти до 30%.

О том, как важен гендерный баланс в представительной власти, на примере Думы г.о. Самара рассказала председатель городского парламента Галина Андриянова. На протяжении шести созывов (с 1994 по 2017 годы) число женщин-депутатов в Думе г.о. Самара в процентном соотношении варьировалось от 50% (I и II созывы) до 29% (VI созыв). Галина Андриянова отметила несколько фактов: наиболее бурные дискуссии велись в стенах Думы в IV и V созывах, когда численность женщин-депутатов не превышала 25%. В то же время, в 2002 году, когда в Думе Самары насчитывалось 38% женщин, было принято беспрецедентное решение о предоставлении дополнительных льгот социально незащищенным категориям населения. Пенсионеры, многодетные граждане и родители детей-инвалидов были освобождены от земельного налога. В целях поддержки отдельные предприятия городской инфраструктуры были освобождены от уплаты земельного налога и налога на имущество за 2002 год. Галина Андриянова также отметила, что с 2015 года, в связи с реформой местного самоуправления и выборами районных депутатов, число женщин в представительной власти Самары выросло в 9 раз: с 12 до 110 человек.

«В районных советах города в настоящее время насчитывается 38% женщин-депутатов. Это соотношение превышает минимальную планку в 30%, которую социологи рассматривают как необходимую для общественного баланса. Однако, женское участие в представительной власти Самары может и должно быть расширено, и главная роль в этом процессе отводится та-

ким гендерным объединениям, как Союз женщин Самары и Союз женщин Самарской области», — сказала Галина Андриянова.

По итогам научно-практической конференции ее участницами подготовлены предложения в адрес регионального Правительства и Самарской Губернской Думы.

*Информация предоставлена  
Управлением по бюджету, налогам и вопросам  
социально-экономического развития муниципалитета  
аппарата Думы городского округа Самара*

**Информация  
об исполнении консолидированного бюджета субъекта РФ  
в части бюджета городского округа Самара  
по состоянию на 01.11.2017 года**

В Думу г.о. Самара поступил отчет об исполнении консолидированного бюджета субъекта РФ в части бюджета г.о. Самара по состоянию на 01.11.2017 года, вх.№4461 от 15.11.2017.

По данным отчета об исполнении консолидированного бюджета субъекта РФ в части бюджета г.о. Самара по состоянию на 01.11.2017 (далее – отчет) можно сделать следующие выводы:

## **1. ДОХОДЫ**

- 1.1.** Следует отметить, что общая сумма плановых показателей по доходам бюджета г.о. Самара по состоянию на 01.11.2017, представленная в отчете по состоянию на 01.11.2017, отличается от плана, утвержденного бюджетом на 2017 год<sup>1</sup> на +70195,3 тыс. руб. (в результате чего исполнение в относительных показателях также отличается) за счет субсидий (70109,3 тыс. руб.)<sup>2</sup> и субвенций (86,1 тыс. руб.)<sup>3</sup>.

<sup>1</sup> Утвержден Решением Думы г.о. Самара от 17.11.2016 №156 «О бюджете г.о. Самара Самарской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (в ред. Решения Думы г.о. Самара от 12.10.2017 №237).

<sup>2</sup> Данные субсидии учтены в бюджете г.о. Самара на 2017 год Решениями Думы г.о. Самара от 09.11.2017 №240, от 16.11.2017 №244 в полном объеме, однако точно указать их направления не представляется возможным, поскольку учтенная Решениями Думы сумма субсидий (106713,1 тыс. руб.) выше имеющегося по состоянию на 01.11.2017 отклонения плановых назначений по субсидиям.

<sup>3</sup> Данные субвенции учтены в бюджете г.о. Самара на 2017 год Решением Думы г.о. Самара от 16.11.2017 №244 в полном объеме на обеспечение жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года №5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», предусмотренной Законом Самарской области от 15.12.2016 №137-ГД «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» г.о. Самара (ГРБС – ДОПиСП).